

IB-MET
KOVOŠROT
VRAKOVISŤE
LIKVIDACE VOZIDEL
724 731 959
www.ib-met.cz

RAZÍTKA
VÝROBA DO DVOU PRACOVNÍCH DNŮ
OD ODSOUHLASENÍ NÁVRHU.
OBJEDNÁVKY: info@alma.cz
INFO: 602 782 272

PNEUSERVIS
Petr Bašta
ZIMNÍ PNEU SKLADEM
PRODEJ A PŘEZUTÍ PNEU:
moto, osobní, dodávky, agro, nákladní
Dobelice 83, Moravský Krumlov
po-pá: 16.30-20.00, so 8.00-13.00
objednávky na tel.: 723 026 402

PORTÁL ZRCADLO
facebook
INFORMACE O KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKTIVITÁCH
www.facebook.com/portalzrcadlo

Nezávislý regionální čtrnáctideník ZRCADLO

Ročník XVII. • Číslo 21 20. listopadu 2018

Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.600 ks, Miroslav - 1.150 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.500 ks a další 3.700 ks na 120 místech v 60 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

Zákaz zvířat v cirkusech

Ministerstvo zemědělství v rámci novely zákona na ochranu zvířat zhruba před měsícem navrhlo úplný zákaz vystupování a drezury zvířat v cirkusech. Novela prošla meziresortním připomínkovým řízením a ministerstvo zemědělství v současné chvíli vypořádává připomínky. Po jejich vypořádání bude stanoveno přechodné období a konkrétní podmínky zákazu vystupování zvířat v cirkusech.

Ministerstvo zemědělství zákonem na ochranu zvířat už v minulosti zakázalo drezuru nově narozených primátů, ploutvonožců, kytovců, nosorožců, hrochů a žiraf. Nyní chce zákaz rozšířit.

Podobný zákaz platí v desítkách zemí. V Evropě je drezura všech zvířat v cirkusech zakázaná například v Itálii, Nizozemsku nebo Řecku. V dalších zemích, jako je Německo nebo Polsko, se o zákazu intenzivně diskutuje.

S ohledem na protichůdné ná-

zory, které návrh na úplný zákaz drezury zvířat v cirkusech vyvolal, rozhodl ministr zemědělství Miroslav Toman o založení pracovní skupiny, která se má problematice věnovat.

Tato pracovní skupina se na ministerstvu zemědělství poprvé sešla 8. listopadu. Tvoří ji zástupci ministerstva zemědělství, ministerstva životního prostředí, cirkusů, Asociace svazů chovatelů koní ČR, Unie českých a slovenských zoologických zahrad, Státní veterinární správy a Ústřední komise pro ochranu zvířat.

Problematiku drezury zvířat v cirkusech veřejnosti aktivně otevřelo občanské sdružení Svoboda zvířat, které proti cirkusům se zvířaty důrazně vystoupilo.

Sdružení poukazuje na to, že v České republice provozuje činnost několik cirkusů, které pro svoje vystoupení používají zvířata volně žijící nebo domestikovaná. Všechna tato zvířata žijí ve špat-

ných a nedůstojných podmínkách - prostory, ve kterých tráví většinu svého života, neodpovídají svoji velikosti jejich přirozeným potřebám, které mohou mít ve volné přírodě nebo v dobrých podmínkách v zajetí. Také častý transport, který vyplývá ze samotné povahy cirkusu, zvířatům škodí a vyvolává u nich stres.

Drezura, která se provádí ve všech cirkusových zvířatech téměř od narození, je nepřirozená a deformuje jejich přirozené chování. Jak vyplývá z dokázaných případů v zahraničí, při drezuře se používá nepřiměřených a někdy i bolestivých metod.

Cirkusy se zvířaty mají v Čechách dlouholetou tradici a v minulé době představovaly zejména pro nejmladší publikum atrakci a možnost vidět na vlastní oči některá divoká zvířata. Ve skutečnosti cirkus neplní žádný zábavní ani výchovný účel. Nabízí zcela zkrleslou představu o chování

zvířat, zatímco dostupné filmy a knihy nabízejí možnost seznámit se s volně žijícími zvířaty v jejich přirozeném prostředí.

„Požadujeme zákaz využívání všech druhů volně žijících (divokých) zvířat v cirkusech v nejkratším možném termínu, a současně vytvoření kvalitních životních podmínek ve spolupráci se státní správou, zoologickými zahradami a ochrannými organizacemi,“ uvádí ve své výzvě sdružení Svoboda zvířat.

Pracovní skupina při ministerstvu zemědělství by se znovu měla sejít do tří týdnů. Výsledkem jednání by měl být návrh regulace drezury zvířat v cirkusech, který bude za ministerstvo předložen k projednání vládě. /ab/

AAAM NA ŘADU POZIC VYPLÁCÍME NÁSTUPNÍ BONUS 30 000 Kč

ZÁVOD VE ZBÝŠOVĚ: OBSLUHA CNC
mzda od 27 500 Kč / měsíc dle vzdělání a praxe

ŠANCE I PRO ABSOLVENTY! NÁSTUPNÍ BONUS!

CO POTŘEBUJETE?
SOU/ÚSO stroj, zaměření nebo praxe na pozici dobrý zdravotní stav • pečlivost a zodpovědnost

NÁSTROJAŘ
mzda od 28 000 do 30 000 Kč / měsíc + nástupní bonus

ZÁVOD V OSLAVANECH: SEŘIZOVAČ LISŮ • NÁSTROJAŘ - PŘÍPRAVA NÁSTROJOVÝCH SESTAV • OBSLUHA LISŮ OBSLUHA LINEK POVRCHOVÝCH ÚPRAV

OBA ZÁVODY: STROJNÍ MECHANIK • PROVOZNÍ ZÁMEČNÍK
mzda od 27 000 do 31 000 Kč + nástupní bonus

BRIGÁDA VE VÝROBĚ V OSLAVANECH
až 1.760 Kč / 12 hod. směnu pro plnoleté zájemce

NĚKTERÉ ZAMĚSTNANECKÉ VÝHODY:
13. a 14. plat, každoroční navyšování mezd, dotované obědy, elektronické stravenky, navíc až 4 dny volna za přítomnost, sportovní a společenské akce, vstupenky na zápasy Komety, výhodné tarify u Vodafone a mnoho dalšího

Více o všech volných pozicích na www.aamoslavany.cz
tel.: 515 517 153, e-mail: personalni@aam.com

DŘEVĚNÉ EKOBRIKETY

EKOBRIKETY s.r.o.
ZARUČENÁ KVALITA OD ČESKÉHO VÝROBCE

DŘEVĚNÉ BRIKETY PRÉMIOVÉ KVALITY ZA VÝHODNOU CENU!

Volejte: 518 625 054

www.ekobrikety.cz

Teplo Vašeho domova... 6.300,- za tunu

AMICI
PIZZA & BURGERS

ROZVOZ PIZZY A BURGERŮ V IVANČICÍCH

734 891 544 | Josefa Vávry 12

www.amici.cz

Ivančice, Oslavany, Moravský Krumlov a okolí

Pohádkové Vánoce
Spolek pro obnovu tradic a MěKS MK vás zvou na

Moravský Krumlov nám. T. G. Masaryka

1. 12. 2018

9.30 zahájení
9.45 MŠ Husova
MŠ Palackého
ZŠ Ivančická
DDM - aerobic

10.45 **PRINCOVÉ JSOU NA DRAKA**
pohádkový muzikál

12.00 **JOŽKA ŠMUKAŘ** s cimbálovou muzikou

13.00 ZŠ Dolní Dubňany
ZŠ Klášterní

14.00 **COLOURS**

15.30 **PETR SPÁLENÝ** s kapelou Apollo

17.00 ZUŠ Moravský Krumlov
18.00 RED SOCKS ORCHESTRA
19.00 **OHŇOSTROJ**

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Jarmark škol, řemeslný vánoční jarmark, medovina, svařené víno, domácí zabijačka, bohaté občerstvení. • Tvořivé dílničky pro děti i dospělé a čajovna na Domečku po celý den. • Den otevřených dveří na SŠDOS Mor. Krumlov.

Moravský Krumlov MěKS Moravský Krumlov Jihomoravský kraj JADERNÁ ELEKTRÁRNA DUKOVANY SKUPINA ČEZ MONETA MONEY BANK flexira PAVETEX SPOT RETEX PREFABRNO IURKA

SLOVO ÚVODEM

...a víra Tvá Tě uzdraví

„Drahý, moje doktorka mi pro tebe předepsala homeopatiku na ty tvé bradavičky na noze,“ říká svému muži. Odpoví mi je zkrivený, šklebicí se obličej a znechucený: „Já nic nechci, nechám si je vypálit.“ „Ale já už to koupila,“ nedám se odradit, „budeš brát 1x týdně 3 kuličky tohohle a ob den 5 kuliček tady toho.“ „Hmm, no tak jo, ale stejně tomu nevěřím...“

Po dvou měsících, muž: „Došly kulky. Už to ale nekupuj, stejně je to na nic a navíc jsem si je občas zapomněl vzít...“ a na důkaz nefunkčnosti léčiva zvedá nohu. Obhlížím končetinu. „Nic tu nemáš. Nebyla to ta druhá?“ Nevěřicně zkoumáme obě chodidla. Po bradavicích ani památky...

To byla první velká zkušenost s homeopatiky. Sice už předtím vyléčila dcerce atopický ekzém, ale to nebylo tak průkazné, protože tam byla možnost, že se to časem upraví samo. Od té doby se homeo stala nedílnou součástí domácí lékárničky. Nesčetněkrát nás uchránila před nemocí i podáním antibiotik. Jednou dokonce dcerku před operací - pod okem se jí udělal nepříjemný výrůstek velikosti fazole. Pan doktor konstatoval, že JEDINÁ cesta, jak se toho zbavit, je operace. Nedovedla jsem si tehdy představit, jak nechám tříletou holčičku někde v nemocnici, byť jen na pár dní. Měla jsem doma právě půlročního kojence, nemohla bych být s ním. Nabídku jsem odmítla a jala se problém řešit po svém.

Homeopatická léčba se někdy může jevit jako zdlouhavá. Nicméně pro mne je důležitý výsledek. Trvalo to sice asi 5 měsíců, ale výrůstek zmizel a vícekrát se neobjevil.

Homeopatie je označení pro alternativní způsob léčby, při němž nedochází k potlačování příznaků nemoci, ale naopak, na základě velmi malého množství určité látky dochází k podpoře imunitního systému v boji s danou nemocí. Současná věda homeopatii neuznává. Nemá důkazy o účinnosti. Neví, jak TO funguje. Ale cožpak bezpečet vyléčených není dostatečný důkaz?

Samozřejmě, že homeopatika nejsou na všechno. Když si zlomím ruku, půjdu nejspíš na chirurgii pro sádku, ale aby se vše hojilo rychleji a s menší bolestí, sáhnu po homeopatikách. I tuto zkušenost už mám.

Radkin Honzák, známý psychiatr, publicista a vysokoškolský pedagog napsal: „To, že se medicína založená na důkazech vyučuje na fakultách, neznamená, že je jedinou pravdou.“

Je zarážející, že i když homeopatika nemají žádné vedlejší negativní účinky, někomu vadí, že spouště lidem pomáhají. Jsou tu stále větší snahy znesnadnit přístup k tomuto druhu léčby ztížením podmínek pro prodej a předepisování homeopatik.

Například španělské ministerstvo zdravotnictví nedávno zakázalo více než 12 tisíc homeopatických léčiv. Tamní vláda došla k závěru, že homeopatie je nevědecká a pochybná. Česká lékařská komora je opatrnější: „Homeopatika pomáhají díky placebo, žádnou účinnou látku neobsahují“. Proti jejich celkovému zákazu ale komora není.

Touhu kontrolovat homeopatii má české ministerstvo zdravotnictví. Homeopatickou péči chce zařadit mezi zdravotní služby, které poskytují jen lékaři. Vše prý za účelem ochrany před šarlatány, kteří by mohli pacientům uškodit. Neznám však ve svém okolí příliš doktorů, kteří by holdovali homeopatii.

„Bolí mně za krkem, co si mám vzít?“ ptá se můj muž a hledá mezi barevnými tubičkami tu s doporučeným názvem. Homeopatika u nás doma postupně nahradila všechna „tradiční“ léčiva, tedy až na černé uhlí, které se čas od času může hodit... Alena Pečerová

Spokojený zákazník JMK

/Kraj/ V prostorách brněnského sídla krajského úřadu převzali ve čtvrtek 15. listopadu z rukou hejtmána Bohumila Šimka ocenění vítězové regionálního kola soutěže Spokojený zákazník Jihomoravského kraje. Akci každoročně vyhlašuje Sdružení českých spotřebitelů (SČS).

Ocenění vyjadřuje skutečnost, že firma, která ho získala, trvale poskytuje služby v oboru svého podnikání v souladu s očekávaním spotřebitele. Naplňuje nejen požadavky dané obecně závaznými platnými právními předpisy, ale dále při poskytování služeb či při uvádění výrobků na trh má

dostatečně srozumitelně deklarovanou jakost a spolehlivost a „nadstandardně“ poskytuje své služby s odpovídající odbornou úrovní prodejce a poskytuje potřebné informace spotřebitelům.

Při udělení ceny je komisí ustavenou při SČS přihlédnuto i k tomu, jakou image má firma jak mezi spotřebiteli, tak i u místních podnikatelů a samospráv. Ocenění se uděluje na dva roky.

Mezi oceněnými byli mimo jiné: Ing. Rostislav Venuta z Kadova se svou zahradnickou školkou, vinař Roman Komarov z Ivančic, nebo Ilona Šikulová, která v Miroslavi provozuje bistro. /abé/

ŽIVNOSTNÍCI, PODNIKATELÉ!

Vánoce se blíží a Vy můžete využít poslední dvě letošní vydání Zrcadla k prezentaci svých služeb a k cílenému oslovení Vašich zákazníků v regionu.

**TISKNEME V TĚCHTO TERMÍNECH:
ÚTERÝ 4. PROSINCE, ÚTERÝ 18. PROSINCE.**

Poslední vydání je také tradičně určeno vánočním a novoročním přáním. Můžete tak za přízeň poděkovat svým zaměstnancům, partnerům i zákazníkům.

Kontaktujte nás, inzertní plocha je omezena.
Tel.: 602 782 272, e-mail: noviny@zrcadlo.info

Přejeme úspěšný a pohodový advent.

PŘEDVÁNOČNÍ
FARMÁŘSKÉ TRHY
V MORAVSKÉM
KRUMLOVĚ

sobota 8. prosince
od 8.00 do 12.00 hodin
na náměstí TGM

§ ADVOKÁTNÍ PORADNA

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích. Informace na: www.akmattes.cz, tel. 776 636 647.

Bydlení manželů v době podání návrhu na rozvod

Dobrý den, měla bych na Vás dotaz. S manželem jsme uzavřeli manželství po dlouhodobé známosti, ale asi půl roku po uzavření manželství jsem se rozhodla, že chci podat návrh na rozvod. Manžel se rozvádět nechce. Již před uzavřením manželství jsme si koupili každý z nás vlastní byt, v současné době bydlíme v mém bytě s tím, že manžel si svůj byt pronajímá. V tomto svém bytě má i trvalé bydliště. Manžel mi sdělil, že se z mého bytu odstěhovat nechce a bude dále bydlet, že údajně na to má nárok jako manžel. Pokud bych ho chtěla vystěhovat, tak mi sdělil, že jedině po šesti měsících, kdy nežijeme jako manželé. Chtěla jsem se tedy zeptat, jestli ho mohu z bytu vystěhovat? Navíc mi manžel nic nepřispívá na chod domácnosti, vše musím hradit já ze svého příjmu. Mám od něj nárok na to, aby mi hradil nájemné v mém bytě? Děkuji za odpověď.

K Vašemu dotazu uvádím, že manžel obecně má po dobu manželství právo na bydlení v místě, kde rodina vede svoji domácnost. Ve Vašem případě je tedy třeba nejprve věc vyřešit rozvodem manželství. Poté již manžel nemá žádné právo na bydlení ve Vašem bytě a musí se odstěhovat nebo jej můžete případně vystěhovat i Vy soudní cestou.

Pokud jde o Vámi uváděnou podmínku šesti měsíců, kdy nežijete jako manželé, to není podmínka týkající se vystěhování, ale jedná se o jednu z podmínek pro tzv. smluvený rozvod manželství dle § 757 občanského zákoníku. Jelikož však manžel dle Vašeho vyjádření nesouhlasí s rozvodem manželství, tento tzv. smluvený (nesporný) rozvod manželství nemůžete využít. Navíc je to pouze pro manželství, která trvají více než jeden rok ke dni podání návrhu na rozvod manželství. Jestliže tedy podáte návrh na rozvod manželství, nemusíte splnit žádnou dobu, kdy spolu nežijete, musíte však soudu sdělit a prokázat příčinu rozvratu manželství.

Pokud jde o náklady na bydlení ve Vašem bytě, po dobu manželství nemůžete po manželovi požadovat nájemné, ale můžete od něj požadovat příspěvek na chod rodinné domácnosti, pokud by Vám nijak nepřispíval. Pokud byste se s ním na tomto příspěvku nedohodla mimosoudní cestou, je možné věc řešit i soudně.

Prohlášení starostů ke svolání mimořádné valné hromady ČEZ

Jako starostové tří obcí v 5km pásmu JE Dukovany a členové Ekoregionu 5 jsme se seznámili s programem mimořádné valné hromady ČEZ svolané na 30. 11. 2018 na žádost úzké skupiny akcionářů sdružených kolem pana Michala Šnobra a finanční skupiny J&T znepokojení situací, která by mohla mít výrazný negativní vliv na budoucí fungování a poslání této české energetické společnosti. Jako obyvatelé energetického regionu se proto jednoznačně stavíme proti těmto účelovým snahám. Požadavky na omezování domácích i zahraničních aktivit jsou v rozporu s posláním akciové společnosti působící na otevřeném trhu i v rozporu s posláním společnosti, jejímž majoritním akcionářem jsou prostřednictvím státu občané České republiky, a to se zajištěním energetické bezpečnosti a soběstačnosti naší i budoucích generací.

Jsmo odhodláni bránit zájmy našich obyvatel proti úzkým finančním skupinám, kterým jde jen o vytěžení současných finančních prostředků společnosti, bez ohledu na fakt, že se tyto finanční prostředky daří vytvářet především díky provozu energetických zdrojů a distribučním sítím vybudovaným předešlými generacemi. Současně musíme na základě našich praktických zkušeností i dlouhodobého sledování a monitorování vývoje jaderné energetiky odmítnout odůvodnění rizik uvedených v části týkající se výstavby nových jaderných zdrojů. Proto s ohledem na obyvatele našeho regionu, na zajištění jejich pracovních míst a sociální úroveň širokého regionu žádáme o odmítnutí těchto požadavků a v souladu se Státní energetickou koncepcí o urychlení příprav výstavby nových moderních jaderných zdrojů, které jsou jedinou reálnou cestou k zajištění dostatečného množství energie pro Českou republiku po ukončení provozu stávající Jaderné elektrárny Dukovany, a tím i k udržení naší energetické soběstačnosti a bezpečnosti.

Petra Jilková, starostka obce Rešice, Miroslav Křišťál, starosta obce Dukovany, Vladimír Černý, starosta obce Rouchovany

JANDA
AUTODOPRAVA
HLEDÁME ŘIDIČE MKD
volné víkendy,
dobré platové podmínky
informace na tel. čísle:
602 765 637 - Janda Stanislav

**ZAJISTÍME ROZDOS
VAŠICH LETÁKŮ
VLOŽENÍM DO ZRCADLA
více info na tel.: 602 782 272**

Žaluzie Koblížek
☎ 602 733 688
Řetízkové žaluzie ve starorůžové
a meruňkové - RD Zbýšov u Brna



www.zaluziekoblizek.cz

HÖRMANN **CLIMAX ŽALUZIE**

- » garážová vrata
- » bránové pohony
- » žaluzie, rolety
- » markýzy, sítě

tel.: 777 084 266
www.vrata-zaluzie.cz

Moravský Krumlov
nám. TGM 37

joka-mk.cz
stavební společnost s tradicí
JOKA Moravský Krumlov s.r.o.,
Skalice 197, 671 71 Skalice
rozšiřuje svůj tým a hledá

**PRACOVNÍKA
DO VÝROBY**

Požadujeme zručnost ve výrobním procesu, samostatnost a spolehlivost. Nabízíme stabilní práci v tradiční rodinné společnosti. Práce zajištěna celoročně. **Nástup možný ihned!**
Místo výkonu práce: Skalice u Znojma

V případě zájmu nás kontaktujte:
725 754 131 nebo okna@joka-mk.cz

STIHL



Akcční slevy až 3.500 Kč

Už i medvědi vědí.
Motorové pily, foukače a vysavače, vysokotlaké čističe a doplňkový sortiment v prodejní akci od 15. 9. do 30. 11. 2018 nebo do vyprodání zásob.

**MILOŠ HLAVÁČ
STIHL**
prodej a servis
U Hřiště 1517, Ivančice - Alexovice
mobil: 739 170 814

Pomůže zvýšení hladiny v Nových Mlýnech o 35 cm?

S hejtmanem Bohumilem Šimkem a členy rady s gescí pro regionální rozvoj a životní prostředí jednal ministr zemědělství Miroslav Toman mimo jiné o možném navýšení hladiny ve vodní nádrži Nové Mlýny o 35 cm, které může významně zlepšit celkovou vodohospodářskou bilanci Dyjsko-svratecké soustavy.

Možnost zvýšení hladiny prodjednal přímo na Nových Mlýnech ministr zemědělství také s generálním ředitelem Povodí Moravy, s. p. Václavem Gargulákem, který na závěr jednání hejtmanovi předal návrh na změnu manipulačního řádu. „Z vodohospodářského hlediska se jedná o vysoce efektivní způsob, jak na jižní Moravě zajistit o 9 milionů kubiků vody více, než kterými v současné době disponuje. Zvýšení zásobního objemu nevyžaduje žádné dodatečné stavební úpravy. V případě povodní hladina stoupá i nad tuto zamýšlenou úroveň již nyní,“ vysvětlil Václav Gargulák.

„Návrh změny manipulačních řádů, které mají umožnit hladinu vody v nádržích zvýšit, bude

schvalovat Krajský úřad Jihomoravského kraje. Zvyšování hladiny bude doprovázeno opatřeními, která budou realizována na vyhlášené ptačí oblasti (NATURA 2000) s významným hnízdištěm rybáka obecného a dále přírodní rezervaci Věstonická nádrž. Cílem je vhodně zkombinovat navýšení zásobního objemu s opatřeními, která ve svém komplexu přispějí ke zlepšení životního prostředí v této cenné lokalitě,“ uvedl hejtman Bohumil Šimek.

Myšlenka zvýšit hladinu ve střední a dolní vodní nádrži Nové Mlýny vznikla právě na základě jednání ministerstva zemědělství a Povodí Moravy, s. p. jako krok, který má za cíl zmírnit dopady sucha na jižní Moravě. Tento záměr následně podpořilo na společném jednání také ministerstvo životního prostředí.

Zvýšení objemu na střední a dolní nádrži přispěje v suchých obdobích nejen k posílení průtokového režimu v řece Dyji, ale i v ostatních vodních tocích a kanálech pod vodní nádrží. Zvýšený objem také pokryje potřeby vody

pro závlahy nebo pro povodňováni lužních lesů pod Novomlýnskými nádržemi.

Novomlýnské nádrže je soustava tří nádrží na řece Dyji, která ústí do Horní nádrže, do Střední nádrže ústí řeka Jihlava a Svratka. Hladina na Střední a Dolní Novomlýnské nádrži (spojité nádrže) byla v minulosti

administrativně snížena o 35 cm z projektovaných a zkolaudovaných parametrů, čímž byl snížen zásobní objem nádrží o 9 milionů m³. K navýšení hladiny na původní kótu 170,35 m n.m. a posílení zásobního objemu o 9 milionů kubiků není proto potřeba žádných technických opatření. /z TZ abé/

Kraj opět ocení nezištnou pomoc dobrovolníků

„Ocenění pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“, tak zní motto ceny Křesadlo, kterou budou oceněni jednotliví dobrovolníci v Jihomoravském kraji. Kraj ve spolupráci s městem Brnem a neziskovou organizací Maltéžská pomoc se tak již podruhé zapojí do projektu, jehož iniciátorem je organizace HESTIA - Centrum pro dobrovolnictví. Ta ocenění realizuje od roku 2001 v jednotlivých regionech ČR.

Do 8. listopadu mohli obyvatelé Jihomoravského kraje přihlašovat dobrovolníky ze svého okolí, kteří nezištně věnují svůj čas pomoci ostatním. Porota nyní vybere vítěze v 7 kategoriích, a to v sociálních službách a zdravotnictví, ve vzdělávacích a volnočasových aktivitách, v environmentálních aktivitách souvisejících s ochranou životního prostředí, v oblasti komunitního dobrovolnictví, humanitární a rozvojové pomoci, v kultuře a umění a v lidských právech. V osmé kategorii (tzv. divoká karta) může pro svého favorita hlasovat veřejnost. Hlasování

veřejnosti potrvá do 22. listopadu.

„Cena Křesadlo patří lidem, kteří mají vůli a chuť nezištně pomáhat lidem mimo svoje vlastní rodiny. Každý příběh je originální, každý stojí za zviditelnění. Touto cestou vznikají nová přátelství a vytváří se pouto napříč generacemi. Protože dobrovolnictví tvoří lepší svět, přál bych jižní Moravě, aby lidí ochotných nezištně pomáhat přibývalo. Věřím, že v našem kraji žije spousta takových skvělých lidí, kteří mají srdce na pravém místě. Patří jim náš dík a obdiv,“ říká hejtman JM kraje Bohumil Šimek.

„Jak už přes dva tisíce let tvrdí Ezop ve svých bajkách, žádný dobrý skutek, jedno jak malý, nikdy není zbytečný. Někdy stačí jen pár hodin týdně, které pomůžou na svět velké věci,“ doplňuje patron ocenění herec Bolek Polívka.

Jména držitelů 2. ročníku „Křesadla“ v Jihomoravském kraji budou vyhlášena na slavnostním předávání dne 4. prosince v Sále Milosrdných bratří v Brně. /abé/

Letadlem už i do Berlína

Společnost Ryanair oznámila start nové pravidelné linky z Brna na Berlín Schönefeld. Létat bude dvakrát týdně od dubna 2019 jako součást letního letového řádu Ryanairu na rok 2019. Pro Jihomoravský kraj a město Brno je to další z dílčích úspěchů ve snaze zvýšit počet pravidelných linek z krajského letiště.

Společnost zaručuje cestujícím v rámci své strategie „Stále se zlepšujeme“ nižší ceny a další skvělá vylepšení, a to zejména levnější poplatky za zavazadla, pokoje Ryanair s deseti procentním bonusem do cestovního kreditu a transfery Ryanair s větším výběrem vozů.

„Otevřením linky do Berlína úspěšně pokračujeme v rozšiřování počtu pravidelných linek létajících z Brna - přesně tak, jak jsme slíbili před rokem, kdy se letiště stalo součástí skupiny Accolade. V případě Berlína jde navíc o zcela novou trasu, která bude mít v Brně premiéru. Věřím, že naváže na úspěšnou linku do Bergama, která od prvního dne létání z Brna a do Brna je evidentně velký zájem, což nám dává dobrou pozici pro jednání o možném otevření případných dalších tras,“ uvedl předseda představenstva Letiště Brno, a. s. Milan Kratina.

„Počet pravidelných leteckých linek z Brna roste díky intenzivní komunikaci a práci našeho týmu, brněnského letiště a díky vynikající spolupráci s Ryanairem. Nepochybuji o tom, že i trasa do Berlína bude úspěšná, a to v obou směrech,“ uvedl hejtman JM kraje Bohumil Šimek. /abé/

F FINANČNÍ PORADNA

Na Vaše dotazy odpovídá Richard Holý, manažer pobočky Partners market Ivančice, Palackého náměstí 187/20, 66491 Ivančice, telefon: 546 212 059, e-mail: pm.ivancice@partners.cz

Jak získat hypotéku?

Chceme si s přítelem koupit byt za 850 tisíc a máme asi 100 tisíc našetřeno. Realitní kanceláři jsme zaplatili nevratnou zálohu 85 tisíc. Zjistěte, o čem jsem si ve svojí bance, zda úvěr dostanu, a vystavila mi i nabídku. Když jsme ale začali hypotéku vyřizovat, nastal problém, že máme nedostatečné příjmy a banka mi teď nechce půjčit. Jak je to možné? Co mám teď dělat a na co si mám dát pozor u ostatních bank?

V první řadě vám vysvětlím, co se přesně stalo. Dnes můžete přijít na pobočku kterékoliv banky poskytující hypoteční úvěry a na základě několika málo informací získat orientační nabídku, která bude obsahovat výši úvěru a úrokovou sazbu. Je udivující, jak často klienti považují tento kus papíru za příslib úvěru. Tento dokument ale bohužel ještě nic neznamená. Téměř vždy se jedná pouze o orientační nabídku, kterou mnohdy navíc zaměstnanec banky vypracuje klientovi tak, aby ho oslnil a získal ho pro další jednání. Tedy i informace mnohdy nesedí. Bylo tedy od vás naivní se domnívat, že tímto získáte příslib, že vám daná banka peníze půjčí. Mnoho klientů zaplatí, stejně jako vy, zálohu realitce, a potom se dostanou do velkých potíží. Bohužel ale, byť je to kruté, chyba není na straně banky, ale na straně vaší.

Co tedy teď dělat? Předpokládám, že nemáte moc času, proto bych vám doporučoval využít služeb finančního poradce, který dokáže vytvořit nabídku ze všech bank na trhu během jediného dne, a dokonce i spočítat, zda vám daná banka peníze půjčí. Výhodou může také být vyjednání lepší úrokové sazby a hledání různých dalších variant, pokud by bonita opravdu v žádné bance nestačila. Pokud byste ale tuto možnost využít nechtěla, uveďte pár bodů, na které byste si měla dát pozor.

1. Už dávno neplatí to, že vaše kmenová banka by vám měla stoprocentně nabídnout ty nejlepší podmínky. Proto si nechte udělat nabídku u co nejvíce bank a rovnou požádejte pracovníka na pobočce, ať vám spočítá tzv. bonitu, jestli na úvěr dosáhnete. Připravte si tudíž přesnou výši příjmů (za poslední 3 měsíce), ale také výši výdajů - veškeré splátky úvěrů, kreditních karet, kontokorent apod.

2. Při výběru banky se nevětejte jen na úrokovou sazbu, ale sledujte RPSN. Doporučuji dívat se i na ostatní služby, které banka poskytuje, a neřídit se pouze výší úroku.

3. Zeptejte se, jaké další služby a produkty musíte uzavřít, abyste nabízeného úroku dosáhla. Nabídka mnohdy vypadá lákavě, avšak banka chce jako vykoupení lepší úrokové sazby např. životní pojištění, kreditní kartu apod. To nemusí být pro klienta vždy výhodné!

4. Chcete-li mít v tomto případě nižší úrok, měli byste mít našetřeno alespoň 15 % z ceny nemovitosti, což je ve vašem případě 127 500 korun. Ideálně zkuste tedy těch zbývajících 27 500 někde sehnat.

5. Pokud vám nebude v žádné bance stačit bonita (tedy příjmy versus výdaje), řešením je vzít si do úvěru třetí osobu, například maminku. Pozor, úvěr ale potom zpravidla musíte zkrátit podle věku nejstarší osoby do jejich maximálně sedmdesáti let.

6. Rozhodně si dobře přečtěte podmínky úvěrové smlouvy a všechno dobře promyslete.

vegetíme.cz
je čas na dobré jídlo

VEGETARIÁNSKÁ JÍDLA

pro koncerty a festivaly
pro firemní oslavy a školení
pro svatby, párty, hostiny, ...

OBJEDNÁVKY A VOLNÉ TERMÍNY:
tel.: 602 782 272, e-mail: info@alma.cz

OBK PŘI JE DUKOVANY

O bezpečnosti a spolehlivosti EDU

Každým rokem vždy koncem listopadu pořádá Občanská bezpečnostní komise při JE Dukovany seminář, na kterém se všichni navzájem informují o provozu dukovanské elektrárny, bezpečnostních problémech, bezpečnostním hodnocení, událostech atp. Prostě o všem, co se v uplynulém roce na EDU stalo, a jak ten uplynulý rok hodnotíme.

Máme na hodnocení uplynulého roku tři různé úhly pohledu.

První je pohled OBK, což znamená vzájemnou informovanost, otevřenost, míru technického detailu a úroveň vzájemné komunikace. OBK také sděluje svoje hodnocení bezpečnosti a spolehlivosti provozu.

Druhý pohled je pohled provozovatele JE Dukovany. Tedy technická informace o nejvýznamnějších provozních událostech, průběhu odstávek, hodnocení programu dlouhodobého provozu, hodnocení plnění licenčních podmínek a celkové hodnocení

bezpečnosti a spolehlivosti.

Třetí pohled je pohled nezávislého státního dozoru, tedy Státního úřadu pro jadernou bezpečnost. Výsledky inspekční činnosti, hodnocení událostí, úroveň komunikace mezi dozorem a provozovatelem a celkové hodnocení bezpečnosti EDU podle metodiky SÚJB.

Samostatnou kapitolou je informace o aktuální situaci s výstavbou nového bloku a plnění Národního akčního plánu rozvoje jaderné energetiky (NAPJE). To chceme slyšet od ředitele výstavby EDU 5, ale také od vládního zmocněnce pro jadernou energetiku.

Nedílnou součástí semináře jsou příspěvky občanských sdružení Energoregion 2020 a Ekoregion 5 a také spolku Energetické Třebíčsko v spolupráci s ČEZ a EDU z jejich pohledu.

Nakonec zazní i vyjádření zástupce Správy úložiště radioaktivních odpadů na téma provoz. Úložiště RAO v areálu EDU, ale

také informace o klopotné cestě hledání lokality pro hlubinné úložiště vyhořelého paliva.

Letošní seminář se uskuteční 22. listopadu dopoledne v Hotelu zámek Valeč. Účast přislíbili a potvrdili ministryně průmyslu a obchodu Ing. Marta Nováková, předsedkyně SÚJB Ing. Dana Drábová, ředitel jaderné divize Bohdan Zronek, ředitel JE Dukovany Miloš Štěpanovský, ředitel EDU 5 Martin Uhlíř. Vládní zmocněnci Ján Štuller, ředitel SÚRAO Jiří Slovák, předsedkyně Ekoregionu 5 Petra Jílková, předseda Energoregionu 2020 Vladimír Měrka i předseda spolku Energetické Třebíčsko Vítězslav Jonáš.

A protože tento rok byl „komunálně volební“, přivítáme v auditoriu na 120 nových nebo staronových zastupitelů.

Tak nezapomeňte, ve čtvrtek 22. listopadu, Hotel zámek Valeč. Program a další podrobnosti najdete na www.obkjeducez.

Aleš John OBK JE Dukovany

TERACO - WECH a.s.

VŠE OD ČESKÉ FIRMY

VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

KOMÍNOVÉ SYSTÉMY

DOVOZ ZAJIŠTĚN

VČETNĚ LEPIDLA A TMELU

Nabízíme certifikované komínové systémy, které se skládají z betonových tváří, šamotových vložek a tepelné izolace. Komíny jsou vhodné pro všechny druhy paliv.

ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTÍ A CEMENTU
 Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294
 telefon: 724 322 469 • www.teracowech.cz
 Pracovní doba: 6.00 - 14.30 hod., v pátek do 18.00 hod., nebo dle dohody.

BUBUBUS

autobusová doprava



autobusová, mikrobusevá i osobní přeprava po celé Evropě
 školní, lyžařské a poznávací zájezdy, svatby, pohřby
 přeprava kapel a sportovních klubů
 doprava osob na dovolenou
 taxi na letiště Brno, Praha, Vídeň, Bratislava...
 doprava na firemní akce, služební cesty
 expresní přeprava kusových zásilek a drobného zboží
 možnost cyklozájezdů (zapojení vleku na kola, bedna na lyže)

tel. 724 077 137

bus@autoexpres.cz

www.autoexpres.cz

Autoexpres CZ s.r.o., Petra Bezruče 905/2, 664 91 Ivančice



Dětská skupina

při SVČ Ivančice

rábavná školníka
pro děti od 1 roku

7-16 hodin
celodenní strava



Maleřské a rodinné
centrum Klubičko



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



HORIZONT
STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU IVANČICE

Ivančice,
Zemědělská 2
774 093 757

www.svcivanovice.cz / www.icmivanovice.cz
Facebook: SVČ Ivančice
605 278 361 / info@svcivanovice.cz

**BAVTE SE
OSTATNÍ ZAŘÍDÍME**

**firemní párty
rodinné oslavy**

**společenské akce
sportovní turnaje**

pište: info@alma.cz nebo volejte

602 782 272

Navrhne a zajistíme:

- aranžmá celé akce
- odpovídající prostory
- technické vybavení
- hostesky, moderátora, ostrahu
- catering - menu i bufet, nápoje
- netradiční kulturní program
- zážitkové workshopy
- květinovou a dekorativní výzdobu
- video a foto služby, ohňostroje
- a další dle vašich požadavků



JEDNOTA
spotřební družstvo,
MORAVSKÝ KRUMLOV

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST

Jednota, spotřební družstvo, Moravský Krumlov přijme pracovníky na pozice

PRODAVAČ / PRODAVAČKA

do prodejen: **Troskotovice**, Troskotovice 58
(na poloviční úvazek)
Braňovice, Braňovice 132
(zástupce/kyni vedoucí)
Tasovice, Tasovice 525
(prodavač/ka)

Nabízíme:

- zaměstnání v české firmě
- pomoc při zapracování samozřejmě
- pravidelný měsíční příjem
- stravenky
- příspěvek na penzijní nebo životní pojištění
- odměny při životních výročí
- neomezené tarify u O2
- zvýhodněné rekreační pobyty v našich rekreačních zařízeních

Požadujeme:

- předchozí praxe v oboru vítána
- dobré komunikační schopnosti
- vyučení v oboru není podmínkou
- příjemné vystupování
- samostatný a aktivní přístup k řešení úkolů
- časová flexibilita

Nástup možný ihned nebo dle dohody.

Kontakt: 724 566 228 - pí Bechová
e-mail: lenka.drevova@jednotamk.cz

ÚDRŽBÁŘ

Náplň práce:

základní údržba nemovitého i movitého majetku našich prodejen

Nabízíme:

- zaměstnání v české firmě
- pomoc při zapracování samozřejmě
- pravidelný měsíční příjem plus prémie
- stravenky
- příspěvek na penzijní nebo životní pojištění
- odměny při životních výročí
- neomezené tarify u O2
- zvýhodněné rekreační pobyty v našich rekreačních zařízeních

Požadujeme:

- maruální a technickou zručnost
- samostatnost a flexibilitu
- zodpovědnost a aktivní přístup k práci
- spolehlivost a pečlivost
- řidičský průkaz sk.B

Nástup možný od 1.1.2019.

Kontakt: 724 566 224 - p. Světlík
e-mail: miroslav.svetlik@jednotamk.cz

Další volné pozice na www.jednotamk.cz/kariera

BETONOVÉ PLOTY
ŠIROKÝ VÝBĚR BAREV A VZORŮ
SNADNÉ PŘIZPŮSOBENÍ UVÝŠKY A DÉLKY

PREFA DEKOR
WWW.BETONESHOP.CZ
WWW.PREFA.CZ

**PLOTY
SI MŮŽETE
OBJEDNAT VČETNĚ
MONTÁŽE**

PREFA BRNO **PRODEJNA PREFA OSLAVANY**
tel.: +420 724 840 179 • prodejnaoslavany@prefa.cz

ECHO

**1 DENNÍ SLEVA
20%**

**NA TĚMĚŘ VEŠKERÝ
SORTIMENT PRODUKTŮ ECHO***

ŠPIČKOVÁ JAPONSKÁ ZAHRADNÍ TECHNIKA

28. 11. 2018

ZA-TECH Jiří Bednařík Váš prodejce:
Stříbský mlýn 5, Ivančice
tel.: 775 266 427, www.za-tech.cz

* Více informací o produktech ECHO a o jednodenní slevě na www.echojapan.cz

Horní Dubňany nezapomínají

V letošním roce oslavujeme 100. výročí vzniku Československa. Je to pro nás příležitost k zamyšlení nad důležitostí daru svobody a demokracie. V minulosti se stávalo a stává i dnes, že někteří vůdčové chtějí ovládat nejen lidi své země, ale i jiné národy. Berou lidem to základní, co jim Bůh dal - svobodu.

Tak jako v mnoha obcích je i v naší obci vzorně udržovaný pomník s jmény hrdinů, kteří zahynuli v 1. a 2. světové válce. Samostatnost naší země byla pro naše předky tak důležitá, že mnozí byli ochotni dát i život. A někteří skutečně za svobodu naší země zemřeli. Museli opustit svou rodinu, svou dívku a jít do války. A právě nedaleko tohoto pomníku byla v neděli 4. listopadu 2018 po slavnostní mši svatě před kostelem sv. Petra a Pavla v 9 hodin požehnána panem farářem Pavlem Krčem nová lípa republiky.

Za přítomnosti zástupců obce, hasičů a občanů byla celá akce důstojně ukončena svatováclavským chorálem a českou a slovenskou hymnou v podání chrámového sboru. Buďme vděční všem, kteří bojovali za naši samostatnost. Važme si toho, že je dnes naše země svobodná. Je to velký dar a také velká výzva. Nezapomínejme učit děti, že každý máme svou zemi, kde jsme se narodili. Je to naše vlastní země, vlast. Je dobře, když lidé mají rádi svou zemi a také ostatní lidi, kteří v ní společně s nimi žijí. Pak se jim žije dobře a jsou spokojeni. *Marie Zifčáková*

Záložka do knihy spojuje

Slovenská pedagogická knihovna v Bratislavě a Knihovna Jiřího Mahena v Brně vypsaly letos v září v rámci Mezinárodního měsíce školních knihoven již 9. ročník tohoto projektu. V roce 2018 měl projekt téma: Pohádky, bajky, pověsti a příběhy neznají hranice. Do projektu se letos zapojilo 1048 škol, tj. 308 škol v ČR a 740 škol v SR.

Do výroby záložek se zapojují i žáci nižšího gymnázia Gymnázia Jana Blahoslava v Ivančicích, tedy primy až kvarty, již pátým rokem. Studenti jednotlivých tříd připraví různými technikami záložky do knihy, které obsahují motto, obrázek či citát z jejich oblíbené knihy. Tyto záložky si poté vymění s dětmi ze školy na Slovensku. Tak si mezi sebou studenti v odpovídajících věkových kategoriích doporučí knihu, která je zaujala, a snad povzbudí k četbě i kamarády v partnerské škole.

Partnerem gymnázia se stala v letošním roce „Církevná spojená škola“ z Humenného. Na Slovensko studenti z ivančického gymnázia poslali cca 120 záložek. Stejný počet záložek dostali od slovenských kamarádů. Snad vzniknou i přátelství na dálku, možné je totiž dopisování (e-mail) a pozdější vzájemná návštěva zástupců jednotlivých škol.

Ve škole si udělali jako každý rok na základě připravených záložek besedu o nejzajímavějších knihách, děti se navzájem informovaly, které knihy četly a líbily se jim. Protože byl letos nádherný podzim, vyšli studenti některých tříd s knihami i do přírody, zejména do školní zahrady, a zde si v zahradním altánu četli úryvky ze svých oblíbených knih. Moc se na takto vedené hodiny literatury všichni těšili.

Fotografie záložek jsou uveřejněny na webových stránkách školy (www.gjbi.cz). Projekt je vždy prezentován v rámci Dne otevřených dveří gymnázia (tentokrát v lednu 2019), vystavují se nejen nástěnky s prací studentů na fotografiích, ale také fotografie záložek a dárečky, které účastníci dostali z naší partnerské slovenské školy.

V roce 2019 bude Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice slavit 100. výročí svého založení. V rámci slavnostních Dní otevřených dveří k tomuto významnému výročí (září 2019) bude zpracována také výstava k již pětileté účasti v tomto mezinárodním projektu.

PhDr. Jana Chocholáčová, koordinátorka projektu

Festival vzdělávání v Brně

Ve dnech 22. až 24. listopadu se v areálu brněnského výstaviště uskuteční již 24. ročník veletrhu středních škol (SŠ), který je v tomto roce rozšířen o Festival vzdělávání. Veletrh SŠ se jako tradičně koná v pavilonu G1 a bude prezentací vzdělávací nabídky středních škol především z Jihomoravského kraje. Současně bude sousední pavilon G2 poprvé hostit Festival vzdělávání, v rámci kterého budou školy ve spolupráci se zaměstnavateli prezentovat obory a řemesla. Z pověření Jihomoravského kraje, který společně s Magistrátem města Brna tuto akci pořádá, je organizátorem veletrhu jako každoročně jeho příspěvková organizace, Střední škola polytechnická Brno, Jílová.

„Veletrh středních škol, stejně jako Festival vzdělávání, je určen pro žáky 5. až 9. tříd základních škol a jejich rodiče, pro kariérové a výchovné poradce i širokou veřejnost. Návštěvníci se seznámí s jednotlivými obory a řemesly a získají přehled o nabídkách středních škol. Mohou se také setkat a diskutovat se zástupci významných zaměstnavatelů v kraji, získají přehled o aktuální situaci na trhu práce a podrobné informace o podmínkách studia na vystavujících středních školách. To vše je důležité pro správné rozhodnutí o výběru střední školy a budoucím zaměstnání,“ řekla radní Jihomoravského kraje pro školství Jana Pejchalová. Celá akce nabízí také specializovaný program přednášek, prezentací a konzultací pro pedagogy a výchovné poradce. Veletrhu se dále zúčastní zástupci Úřadu práce ČR, Centra vzdělávání všem a další partnerské organizace.

Otvírací doba: 22. listopadu od 9.00 do 18.00, 23. listopadu od 9.00 do 18.00 a 24. listopadu od 9.00 do 17.00 hodin. /abé/

Projektový den na GJB: 100 let naší republiky

V úterý 23. října probíhal na ivančickém gymnáziu projektový den zaměřený na stoleté výročí naší samostatné republiky. Studenti ve skupinách zpracovávali různá témata související s touto událostí. Výsledkem jejich práce se staly nástěnky, které na závěr každá ze skupin představila svým spolužákům. Jednotlivé nástěnky byly umístěny ve vstupní hale školy a následně měli všichni možnost je ohodnotit. Autoři vítězného díla byli odměněni ředitelkou školy Ing. Ivanou Čermákovou. S prací ivančických studentů se mohla seznámit i veřejnost na malé výstavce v KIC Ivančice. *PhDr. Milena Špiříková*

expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

Střípky z Moravského Krumlova z let 1749 až 1763

Roku 1749 se ujal po zemřelém Janu Nepomuku Karlovi z Liechtensteina (na krumlovském panství 1733-1748) Josef Václav Vavřínek z Liechtensteina (1749-1751). Ten se narodil dne 10. srpna 1696 v Praze jako nejstarší syn knížete Filipa Erasma z Liechtensteina († 1704), bratra dědečka Jana Karla z Liechtensteina. Byl to úspěšný voják a diplomat.

Roku 1750 byl zaznamenán výbuch v pražské věži, kterým byla poškozena i kasárna. Dále byl vyplacen zdejšímu klášteru obnos 3000 zlatých z liechtensteinské alodiální pokladny (alodium = staré označení pro úplné vlastnictví nemovitostí a statků, s nimiž mohl alodiální vlastník nakládat zcela volně, mohl je užívat i zcizovat. Alod je tedy protikladem držení feudálního čili léna, jež zůstávalo ve vlastnictví lenního pána a leník měl pouze právo užívání, často spojené s různými povinnostmi vůči lennímu pánovi).

Byly zbudovány vedlejší oltáře v klášterním kostele nákladem kněžny Antonie z Liechtensteina - na straně apístořní namísto oltáře sv. Tří králů byl nově zbudován oltář sv. Jana Nepomuckého a na straně evangelijní oltář sv. Jana Nepomuckého. Jako paulánský převor se uvádí Karel Nitsch, farářem byl Ferdinand Effenberger a po jeho úmrtí to byl Pavel Vysloužil.



Alexandr Kotzebue (1884) Bitva u Kunersdorfu zdroj: wikipedia

počínaje, byla polovice míst ve špitále uprázdněných obsazována zdejšími nucenými měšťany. Dosud se pro právní ten stav nepodařilo zjistit písemných dokladů, ale usuzuje se tak z okolností nastávší v roce 1842“.

Roku 1752 je poprvé v městských knihách zmínka o směnkách. V tomto roce žádali krumlovští o komisionální šetření o škodách způsobených na lukách v Hlubokém, způsobených pase-

Co se týká událostí roku 1755, tak dne 4. července byly vydány artikule pro soukenický cech. Tehdejší převorem klášterního paulánského konviktu byl pátek Karel Aschbegger. Papež Benedikt XIV. propůjčil sedmi oltářům v kostele sv. Bartoloměje velké odpustky.

O rok později jsou zápisy o příjmu učitele z krumlovské školy. Byly stejné jako v roce 1695. Učitel měl dva pomocníky, jimž náleželo z knížecího důchodu na penězích 6 zl., z kostelního důchodu 5 zl. a polovina z obilnin, jež dostával učitel. Varhaník měl zvláštní plat, který se rovnal učitelovým příjmům.

Sedmiletá válka (1756-1763) s Pruskem se jižní Moravy příliš nedotkla, nicméně muselo město Krumlov na ni přispívat. Z Krumlova a z Ivančic byly staženy čtyři prapory zde pobývajících vojska do Znojma. Krajský úřad ve Znojmě nařídil, aby panství dodávalo 2950 centnýřů (120 českých liber, tj. 61,56 kg) mouky, 2950 měřova a seno.

Roku 1758 mělo město Krumlov dodat 27 rekrutů, Ivančice tři a Vémyslice stejný počet jako Ivančice. O rok později se jednalo již o 70 rekrutů (Krumlov 5, Ivančice 9 a Vémyslice 3). Podle dobového tisku docházelo k častým útokům, nešlo o dobrovolnou činnost. Dozvídáme se o tom v tisku Wochentliche Intelligenz Zeitung (dobové brněnské noviny).

Roku 1758 koupila městská rada panskou zahradu ležící před rakšickou branou za 250 zlatých. Zajímavostí je údaj o Kateřině Brucknerin z Trenčína, která při přijímání vydělala z pověry z úst svatou hostii a zabalila jí do kapesníku či papíru a přehla. Cech mydlářů dne 2. června protestoval proti pořádku cechu řezníků při procesích. Rovněž zemřel zdejší farář František Ferdinand Effenberger.

V roce 1759 byl v Krumlově zaznamenán mor dobytka. Dne 6. listopadu bylo město upomenuto o zaplacení kasárenského poplatku 11 zlatých, 6 krejcarů a vyzváno vykázat se krajskému úřadu kvitancí o zaplacení.

Roku 1760 prodala městská rada obecní mlýn Tomáši Šnajdrovi s blízkou loukou za 2100 rýnských zlatých. Václav From byl zvolen za městského radu. Proti jeho volbě byl podán

protest. Válečná daň za město a panství činila v tomto roce 8711 zlatých a 19 krejcarů, město z toho zaplatilo 2100 zlatých.

O rok později dodal tehdejší kameník Václav Sackl 60 sáhů kvádrů kamene na stavbu mostu přes Dyji u Znojma. Dne 27. května 1761 byl Antonín Zetka přihlášen do řádu sv. Františka. Při té příležitosti zažádal o povolení ke zřízení poustevny-klausury na pozemku města Moravského Krumlova.

Dne 16. července 1762 opravil kamenický mistr František Sackel kašnu na náměstí za 420 zlatých a za pětiletou záruku.

Roku 1763 umírá farář Pavel Vysloužil a na jeho místo byl dne 7. prosince ustanoven Karel Porseh, farář z Čučic, kde předtím pobýval jen několik měsíců.

Martin Kuča

Poznámka: Sedmiletá válka (1756-1763) byl rozsáhlý ozbrojený konflikt mezi ústředními evropskými mocnostmi 18. století - Velkou Británií, Pruskem a Portugalskem na straně jedné, Francií, Rakouskem, Ruskem, Švédskem, Svatou říší římskou, Saskem a Španělskem na straně druhé. Velká Británie získala postavení první průmyslové, obchodní a námořní velmoci. Českým zemím však přinesla definitivní ztrátu Kladska a větší části Slezska, o něž Marie Terezie přišla v předchozích slezských válkách.

Celé střetnutí se ve své době vedlo na nepředstavitelné ploše, v Evropě, Americe, Asii, Africe i na oceánech, a je tudíž právem považováno za první celosvětový válečný konflikt. Avšak v konečném důsledku byla obětí více než 500 000 vojáků a 320 - 570 tisíc civilistů zbytečná, jelikož hranice mocností v Evropě, o něž v počátcích tohoto sedmiletého zápolení především šlo, zůstaly ve stavu jako před válkou. (*zdroj Wikipedia*)

Literatura: Fišer, Z. 2009: Moravský Krumlov ve svých osudech. Brno • Sloschek, E. 1937: Geschichte der Stadt Mährisch-Kromau. Znaim • Trojan, J. 2000: Kantoři na Moravě a ve Slezsku v 17. a 18. století. Brno • Voštera, A. (nedatováno): II. Historie města Moravského Krumlova od r. 1686-1848. Moravský Krumlov • Wurzbach, C. 1866: Biographisches Lexikon der Kaiserthums Oesterreich. 15.



Kněžna Anna Marie Antonie z Liechtensteina

zdroj: wikipedia

Dne 20. března 1751 odstoupil majitel krumlovského panství svému bratru Emanuelu Josefovi (* 3. února 1700 a v M. Krumlově 1751-1771) za brečlavské panství. Kníže Emanuel Josef z Liechtensteina koupil již roku 1750 vémyslické panství za 12 tisíc zlatých. Ze zjevných důvodů lze usuzovat, že právě při změně držeb nastala i změna při obsazování špitálských míst. Podle dobových pramenů: „*nový majitel krumlovského panství nevládnul také panstvím ve Fryšavě a Žďánicích, jako jeho předchůdce, ze kterýchžto panství byli chudí do krumlovského špitálu usazováni. Snad od této doby, směny statků,*

ním dobytka z dobříšské obce. Podle pramenů „*vyšetřující komise dala Dobříšským radu, aby se spokojili s částí až ke dvěma starým břízám a dále, aby nešli, leda by rybník vyschl a panství té části neužívalo.*“

Roku 1753 se připomínají František Hotzendorfer jako primátor a jako radní Johan Niedermayer, Antonín Smutný, Antonín Lipka, Karel Volák a Kašpar Timmel. Dne 13. listopadu téhož roku se uvádí hostinec „U Zlatého jelena“ s hostinským Matyášem Hanákem.

V roce 1754 byl dobytek postižen velkým morem. Zároveň zde byl vykonán poslední rozsudek smrti popravou mečem.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ PROGRAM 23. 11. - 09. 12. 2018

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

nám. T. G. Masaryka 40, 672 01 Moravský Krumlov
tel./fax: 515 321 064, 725 579 923, e-mail: meks@meksmk.cz

- do 31.12. - VÝSTAVA VELKOFORMÁTOVÝCH FOTOGRAFIÍ z knihy M. Krumlov paní E. Tylčové. MěÚ M. Krumlov, I. poschodí.
- do 31.12. - VÝSTAVA „TGM TO NIKDY NEBUDE MÍT LEHKÉ“. Galerie Knížecí dům, vstupné: 40 / 20 Kč.
- 23.11. v 19.00 hod. - TO JSTE JEŠTĚ NEVIDĚLI - FILMOVÝ VEČER: FILM BUNRAKU. Galerie Knížecí dům, vstupné: 50 Kč.
- 24.11. ve 20.00 hod. - KONCERT JAKSI TAKSI / ZAKÁZANÝ OVOCE. Společenský sál MK.
- 1.12. od 9.30 hod. - POHÁDKOVÉ VÁNOCE na náměstí TGM. Program a více informací na straně 1. Pořádá SPOT.
- 2.12. v 15.00 hod. - ADVENTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ na náměstí TGM.
- 5.12. v 17.00 hod. - MIKULÁŠ NA ZÁMKU. Arkádové nádvoří zámku.
- 8.12. od 8.00 do 12.00 hod. - PŘEDVÁNOČNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY na náměstí TGM. Pořádá spolek ALMA.
- 9.12. v 10.00 hod. - NEDĚLNÍ POHÁDKY: „PŘEDVÁNOČNÍ ČAS“. Galerie Knížecí dům, vstupné: 50 Kč.

Připravujeme: • 15.12. v 19.00 hod. - KONCERT LUBOMÍR BRABEC. Galerie Knížecí dům. Omezená kapacita míst. Vstupné: 230 Kč.

Městská knihovna Moravský Krumlov

nám. TGM 35, 672 01 Moravský Krumlov, www.knihovnamk.cz, tel.: 515 322 252, 725 579 924, e-mail: knihovnamk@quick.cz

- 1.12. od 10.00 do 13.00 hod. - POHÁDKOVÉ VÁNOCE V KNIHOVNĚ. Promítání pohádek, skládání puzzle, vánoční pexeso, omalovánky s vánoční tematikou, vymalování mandal, vánoční kvízy.
- 1.12. od 13.00 do 14.00 hod. - MARATÓN ČTENÍ. Budeme si navzájem předčítat z pohádkových knih.
- 1.-6.12. - MIKULÁŠSKÁ VÝTVARNÁ DÍLNÍČKA. Tradice a zvyky tohoto období spojené s rukodělnou činností. Výroba masek, zápichů Mikuláše, anděla a čerta, luštění kvízů a mikulášské omalovánky.
- 1.-20.12. - DÁRKOVÉ POUKAZY DO KNIHOVNY. Možnost zakoupení čtenářské legitimace pro rodinného příslušníka, kamaráda/dku/ - vhodný vánoční dárek. Děti 60 Kč, dospělí 75 Kč, seniři 50 Kč/rok.
- 3.12. - NEGATIVNÍ VLIVY STRESU NA NAŠ ORGANISMUS A JEHO PSYCHOSOMATICKÉ DOPADY NA NAŠE FYZICKÉ ZDRAVÍ. Přednáška Doc. RNDr. et MUDr. Bohuslava Hanuše. Cílem činnosti v ordinaci multispektrální terapie je vytvořit z ověřených (a v mnoha vyspělých zemích akceptovaných) alternativních léčebných metod provázaný terapeutický celek, který by co nejvíce přirozenějšími (převážně přírodními) metodami důkladně vyléčil zdravotní problémy. Vysvětlení metody multispektrální terapie, léčba, prevence. Začátek ve 14 hodin v knihovně v rámci předvánočního kávarny s pohostěním, v 17.30 hodin v galerii KD, vstupné 50 Kč. Více: www.multispektrální-terapie.cz.
- 10.12. ve 14.30 hod. - VÁNOČNÍ TĚŠENÍ. Předvánoční poetické čtení spojené s recitací žáků ZŠ Klášterní, s vystoupením tanečního souboru Krumlovčák pod vedením p. uč. Hrubé, hudebního souboru Sborček pod vedením p. uč. Havlišové., s tradiční kávou a vánočním cukrovím. V DPS. Vstupné 30 Kč.
- v průběhu prosince - VÁNOČNÍ LITERÁRNÍ A VÝTVARNÁ DÍLNÍČKA na téma Advent - tradice a zvyky tohoto období spojené s předčítáním a rukodělnou činností. Pro žáky I. stupně ZŠ v rámci projektu Celé Česko čte dětem.

Kulturní a informační centrum Ivančice

Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice
tel./fax: 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz

- do 30.11. - ROK PŘED TÍM, NEŽ SE ZMĚNIL SVĚT. Výstava fotografií Petra Kalouska st. Sklepení Památníku A. Muchy.
- do 27.11. - TECHNICKÉ HRAČKY 1880 - 1980. Pořádá Muzeum Brněnska ve spolupráci s Muzeem hraček v Rychnově /Kněž. Galerie Památníku A. Muchy.
- 30.11. od 15.00 hod. - ADVENT V IVANČICÍCH. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na Palackého náměstí. Program: 15.00 - začátek vystoupení, otevření stánků s nápoji a rukodělnými výrobky; 17.00 - příjezd Mikuláše, sv. Martina a následné rozsvícení stromu; 18.00 - vystoupení kapely Rock String. Pořádá KIC Ivančice ve spolupráci se školami a neziskovými organizacemi.
- 7.12. od 14.00 hod. - ADVENT V IVANČICÍCH. 14.00 - 18.00 Předvánoční farmářské trhy na Palackého nám.; 16.30 Letní kino v zimě: Čertoviny - krátké pohádky - nádvoří radnice; 17.30 - Letní kino v zimě: Vánoční sen - krátké pohádky - nádvoří radnice.
- 9.12. - MAGICKÝ SVĚT HRAČEK. Speciální akce pro rodiny s dětmi k výstavě Technické hračky 1880 - 1980, pořádá Muzeum Brněnska - Muzeum v Ivančicích v Galerii Památníku A. Muchy.
- 11.12. - 9.1.2019 - O NEJEŽČÍ VÁNOČNÍ OZDOBU. Vánoční soutěžní výstava. Chodba Památníku A. Muchy.
- 14.12. - ADVENT V IVANČICÍCH. 16.00 - Vánoční koncert a jarmark ZŠ a MŠ Reznovice; 16.30 Vystoupení pěveckého sboru Blahoslava Hajnce a Blahoslavíků; 17.15 Pohádka „Betlém aneb Putování za hvězdou“ - Divadlo Koráb.

Kulturní informační centrum Rosice

Palackého nám. 45, 665 01 Rosice,
tel.: 546 492 196, e-mail: info@kic.rosice.cz

- 23.11. v 18.00 hod. - LISTOVÁNÍ: DOPPLER (Erlend Loe). Doppler, hlavní hrdina knihy, spadne v lese z kola a začne přemýšlet o svém životě, který mu připadá moc „pilný“. Svou osobní krizi řeší tím, že opustí ženu a děti a přestěhuje se do lesa... V překladu Kateriny Křišťákové vydalo nakladatelství Kniha Zlín, Albatros Media. Účinkují Lukáš Hejlik a Pavla Dostálová. Kino Panorama.
- 26.11. - 16.12. - VÝSTAVA SMALTU. Výstava obrazů z Dílny uměleckého smaltu z Frýdlantu nad Ostravicí. Ve všední dny kromě středy od 13.00 do 17.00 a po předchozí domluvě v otevírací době KIC. Zámecké kulturní centrum.
- 8.12. - ZÁJEZD DO PŘEDVÁNOČNÍ BUDAPEŠTI s koupáním v historických lázních. Závazné přihlášky na: helsnerova@kic.rosice.cz, tel.: 792 56 489, nebo v kanceláři KIC. Jen při dostatečném počtu zájemců.
- 5.12. v 16.30 hod. - MIKULÁŠSKÉ SETKÁNÍ u stromčku, Palackého nám. Připravujeme: • 15.12. Vánoční jarmark, nádvoří zámku • 17.12. od 19.00 hod. - Vánoční úsměvy Zdeňka Trošky, kino Panorama • 19.12. - Koncert ženského sboru Rosalky, 17:30 a v 19:30 (dvojkonzert) sál Zámeckého kulturního centra

Muzeum a informační centrum Vedrovice

Vedrovice 327, 671 75 Loděnice, tel.: 607 026 631,
e-mail: info@muzeumvedrovice.cz, www.muzeumvedrovice.cz

- 23.11. v 17.00 hod. - BESEDA NAD KRONIKOU v zasedací místnosti muzea ve Vedrovicích, povídání o historii obce s obecní kronikářkou.
- 1.12. ve 20.00 hod. - POSLEDNÍ LEČ. Zábava v kulturním domě Vedrovice. K tanci a poslechu hraje DUO PREMIÉRA. Zvěřinový guláš. Vstupné dobrovolné. Pořádá Myslivecký spolek Leskoun.
- 4.12. v 17.00 hod. - ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU na návsi. Připravujeme: • 22.12. v 17.00 hod. - LADOVÝ VÁNOCE. Ve dvoře muzea. Živý Betlém, pěvecká a hudební vystoupení ZŠ a MŠ Vedrovice i mladých umělců z obce, zabíjačkové speciality, výstava v zasedací místnosti muzea, ochutnávka cukroví, prodejní stánek s medem a výrobky děti ze ZŠ.

Kulturní a informační centrum Miroslav

nám. Svobody 13, 671 72 Miroslav tel.: 515 333 538,
fax: 515 333 608, e-mail: mkic.miroslav@volny.cz

- 23.11. v 19.00 hod. - MATURITNÍ PLES GYMNAZIA M. KRUMLOV v KD.
- 26.11. - ANDĚLÉ A JINÉ OZDOBY Z KORÁLKŮ. Adventní dílna v SVČ.
- 26.11. v 17.30 hod. - SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ADVENTU rozsvícením vánočního stromu na náměstí v Miroslavi. Pořádá MKIC, ZŠ, MŠ 1-2 a ZUŠ.
- 27.11. - SKLENĚNÁ MOZAIKA. Adventní dílna v SVČ.
- 28.11. - OBRÁZKY Z HEDVÁBÍ. Adventní dílna v SVČ.
- 29.11. - VÁNOČNÍ STROMEČKY Z PEDIGU. Adventní dílna v SVČ.
- 1.12. - BADMINTON CUP KIDS. Turnaj v badmintonu v tělocvičně ZŠ, kde poměří své síly mladí badmintonisté ze SVČ Miroslav a SVČ Pohořelice.
- 1.12. v 15.00 hod. - ADVENTNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ MIROSLAV. Zámek.
- 1.12. ve 14.00 hod. - BARBORKOVÁ SOBOTA v základní škole Miroslav.
- 1.12. od 16.00 hod. - SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ADVENTU. Na náměstí v Miroslavi. Vánoční koncert Ludka Minky. Rozsvícení vánočního stromu v 17.30 hod. Pořádá Město Miroslav, MKIC, ZŠ, MŠ 1-2, ZUŠ a farní sbory. Partnerem je skupina ČEZ - Jaderná elektrárna Dukovany.
- 2.12. v 8.00 hod. - 1. ADVENTNÍ MŠE. Kostel sv. Petra a Pavla.
- 2.12. v 8.30 hod. - 1. ADVENTNÍ BOHOSLUŽBY s Večeří Páně. Evang. kostel.
- 2.12. v 15.00 hod. - DÁRKOVÁNÍ. Charitativní odpoledne v evang. kostele.
- 4.12. v 16.00 hod. - SETKÁNÍ DĚTÍ Z MŠ S MIKULÁŠEM. V KD. Pořádá MKIC, město Miroslav, obě MŠ, SVČ, ŘK farní úřad a laskaví sponzoři.
- 5.12. - ČERTOVSKÝ DEN V MŠ PASTELKA.
- 6.12. v 15.00 hod. - MIKULÁŠSKÉ SETKÁNÍ SE ZÁBAVOU PRO SENIORY v Restauraci Slávie.
- 7.12. v 18.00 hod. - LETEM HOUBOVÝM SVĚTEM. Druhý díl přednášky Bc. Jany Beneschové v SVČ Miroslav. Pořádá Spolek Stromy v krajině.
- 8.12. - FLORBALOVÁ LIGA NADĚJÍ - 2 kolo. Pořádá SVČ Miroslav.
- 8.12. v 15.00 hod. - OTEVŘENÍ VÝSTAVY HISTORICKÉ HRAČKY na zámku v Miroslavi. Výstava bude na zámku 2 měsíce (jedná se o hračky zapůjčené z muzea hraček v Rychnově nad Kněžnou).
- 8.12. v 17.00 hod. - ADVENTNÍ KONCERT Tání Soto Janoňové s doprovodem varhan Martina Jakubička a houslí Kateřiny Prudilové. ŘK kostel.
- 9.12. v 8.00 hod. - 2. ADVENTNÍ MŠE. ŘK farní úřad.
- 9.12. v 8.30 hod. - 2. ADVENTNÍ BOHOSLUŽBY. Evang. kostel.

Kulturní a informační středisko Oslavany

Dělnický dům, Široká 2, 664 12 Oslavany
tel.: 546 423 283, 604 108 641, e-mail: kis.oslavany@post.cz

- 29.11. v 17.00 hod. - KLUB DŮCHODCŮ. Tradiční společenské setkání seniorů v Dělnickém domě se skupinou Naživo. Pořádá Klub důchodců Oslavany.
- 1.12. - ČERTOVSKÝ ZÁMEK S JARMARKEM. Od 10.00 hod. tradiční trhy na nádvoří zámku a výstava betlémů v zámecké kapli (výstava otevřena až do 4. prosince). Vánoční atmosféra, prodej zabíjačkových pochoutek, teplé medoviny, keramiky... Od 15.00 hod. čertovské soutěže pro děti. V 17.45 hod. losování o vánoční ceny (každý návštěvník obdrží zdarma slovosatelnu vstupenku), 18.00 hod. - Mikulášská nadílka (Mikuláš s anděly dají hodným dětem za krátkou básničku malý balíček). Příjezd parního vlaku do Oslav v 15.02 hod. Pořádá KIS Oslavany, Divadlo „Na mýtíně“, DDM Oslavany.
- 2.12. od 17.00 hod. - ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU. Rozsvícení vánočního stromu na oslavanském náměstí. K této příležitosti zazní na náměstí pásmo písní a básniček v podání dětí z MŠ, ZŠ a DDM. Občerstvení zajištěno.
- 7.12. v 17.00 hod. - HVĚZDNÉ POHÁDKY. Divadelní představení pro děti v sále kina. Vstupné: děti 10 Kč, dospělí 20 Kč. Pořádá KIS Oslavany.

Připravujeme: • 14.-15.12. - VÁNOČNÍ BAŇKA S PRODEJNÍ VÁNOČNÍ VÝSTAVOU. V pátek 14.12. v 16.00 hod. - Vánoční besídka školní družiny. Sál Dělnického domu. Vánoční výstava bude otevřena od 13.00 hod. Káva a čaj zdarma, možnost zakoupení malého občerstvení po celou dobu konání akce. PRODEJNÍ VÁNOČNÍ VÝSTAVA v pátek 14. 12. od 15.00 hod do 18.00 hod a v sobotu 15. 12. od 13.00 hod do 17.00 hod ve vestibulu kina.

Turistické informační centrum Dolní Kounice

Masarykovo nám. 2, 664 64 Dolní Kounice, tel./fax: 513 030 427,
tel.: 739 652 980, tic@dolnikounice.cz, www.dolnikounice.cz

- 29.11. v 15.00 hod. - ADVENTNÍ DÍLNA. Kulturní dům. Luskoun, z. s.
- 2.12. od 15.00 hod. - ADVENTNÍ TRHY. Ručně vyráběné předměty, prezentace žákovských prací, drobné upomínkové předměty, kreativní vánoční dárky, punč, svařené víno. Vystoupení žáků ZŠ a MŠ. Kulturní dům. Pořádá Město DK.
- 2.12. v 18.00 hod. - ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU na nám. Míru. Pěvecké vystoupení, flétničky, koledy, vánoční proslov, punč, svařené víno zdarma. „Přineste si zvoneček, rozsvítíme stromeček.“
- 7.12. v 19.00 hod. - DÁMSKÝ KLUB. Vystoupení brňské tanečnice IRIS, představení knižních bestsellerů pro ženy, modní přehlídka, seminář - jak se starat o květiny na podzim, přehlídka ručně vyráběných šperků a mydel, typy na dárky, přehlídka vín, kosmetika. Kulturní dům. Pořádá Město DK.
- 8.12. ve 14.30 hod. - MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA. Ve 14.30 zábavný program pro děti, v 15.30 Mikulášská nadílka, v 16.15 Čertovský průvod s loučením - pro děti i dospělé. vstupné: děti 40 Kč, dospělí 50 Kč. Pořádá Město DK.
- 14.12. ve 20.00 hod. - ROCK STRING + MORČATA NA ÚTĚKU. Koncert v kulturním domě pořádá Můj Domov DK.
- 16.12. v 16.00 hod. - ADVENTNÍ KONCERT - SKUPINA CALATA. Kostel sv. Petra a Pavla. Pořádá město Dolní Kounice.

Středisko volného času Ivančice

Zemědělská 2, 664 91 Ivančice, tel.: 605 278 361
e-mail: info@svcivancice.cz, www.svcivancice.cz

- pondělí-pátek od 7.30 do 16.30 hodin a také během prázdnin - DĚTSKÁ SKUPINA KLUBÍČKO - NOVÉ CELODENNÍ PROVOZ. Zábavná školní družina pro děti od 1,5 roku. Tematicky zaměřený program, pohybové cvičení, zážitkové učení, tvořivá a hudební činnost, pobyt venku, zapojení do kolektivu, individuální i kolektivní práce. SVČ Ivančice, Zemědělská 2.
- 24.11. od 15.00 do 18.00 hod. - PEČENÍ PERNÍKŮ A VÁNOČNÍ DÍLNA. Poplatek 10 Kč vstup + materiál (těst 40 Kč, výrobky vánoční dílny 10 až 60 Kč), krabička na perníčky s sebou. SVČ Ivančice, Zemědělská 2
- 5.12. od 17.00 hod. - MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA. Tradiční mikulášská nadílka pro děti za doprovodu čertovské družiny. Poplatek: 30 Kč / balíček. Ivančice, Palackého náměstí. Vybírání balíčků: recepce SVČ - úterý 4. 12. od 8.00 do 18.00 hodin a středa 5. 12. od 8.00 do 14.00 hodin.
- 6.12. od 15.00 hod. - SETKÁNÍ SPOLKŮ SOUSEDE PLUS V RÁMCI JMK. SVČ Ivančice, Zemědělská 2.
- 6.12. od 16.00 hod. - MIKULÁŠSKÝ ŠACHOVÝ TURNAJ. Pro hráče nar. 2003 a mladší. Na 5 kol - 2x 15 min. Poplatek 30 Kč/ dítě. SVČ Ivančice.
- 9.12. od 16.00 do 18.00 hod. - ČERTOVSKÁ POHÁDKOVÁ MERENDA. Čertovské pohádkové odpoledne pro rodiče s dětmi ve věku od 3 do 6 let. Čekají vás hry a úkoly. S sebou vezměte pití a mikulášský balíček pro dítě, Poplatek 40 Kč/dítě. SVČ Ivančice, Zemědělská 2.

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

náměstí TGM 35, 672 01 Moravský Krumlov, tel.: 515 322 770,
e-mail: info@domecekmk.cz, www.domecekmk.cz

- 1.12. - VÁNOČNÍ DÍLNY S ČAJOVNOU. Přijďte si za námi vyrobit malé vánoční dekorace či dárečky do tvořivých dílniček či posedět a ohrát se v naší voňavé čajovně od 10 do 16 hodin v rámci akce Pohádkové Vánoce.
- 21.12. - VÁNOČNÍ NOC NA DOMEČKU. Čekání na Ježíška si ukátráme nocováním na Domečku, čekají vás hry, tvoření, filmové promítání a slavná noc ve spacáku ve svátečně vyzdobeném Domečku. Poplatek 150 Kč. Přihlásit se můžete od 1. prosince, počet míst je omezen.

DDM a školní družina Oslavany

Dům dětí a mládeže Oslavany, Hybešova 3
tel.: 546 423 520, 739 634 100, www.ddm-oslavany.cz

- 1.12. - VÁNOČNÍ JARMARK. Přijďte navštívit náš stánek na vánočním jarmarku, kde si můžete zakoupit dárečky vyrobené dětmi z kroužků DDM.
- 1.12. - MIKULÁŠ NA ZÁMKU. V podvečerních hodinách přijde na nádvoří zámku Mikuláš. Pro všechny děti bude mít malé překvapení.
- 11.12. v 18.00 hod. - SLAVNOSTNÍ TANEČNÍ DOKONČENÁ. Srdečně Vás zveme na zahájení plesové sezóny absolventy středoškolských tanečních. V sále Dělnického domu. Vstup do sálu pouze ve společenském oblečení.
- 14.12. v 16.00 hod. - VÁNOČNÍ BAŇKA ŠKOLNÍ DRUŽINY. Vystoupení dětí školní družiny začíná v 16.00 hodin v Dělnickém domě. Od 14.30 hodin otevření sálu a prodejní výstavy. Možnost zakoupení malého občerstvení po celou dobu konání akce. Prohlédnout si můžete výrobky dětí a vánoční prodejní výstavu ve vestibulu kina a to v pátek od 15.00 do 18.00 a v sobotu od 13.00 do 17.00 hodin. V době vystoupení dětí bude výstava uzavřena. Přijďte si za námi navodit kouzelnou vánoční atmosféru, která k nejmilejším svátkům v roce patří.
- Přípravujeme: • JESENÍKY 2019. Termín: pondělí 4.3. - neděle 10.3. 2019. Ubytování: horský hotel SKILAND - Ostružná, Jeseníky, ve 4-6 lůžkových pokojích, sociální zařízení na pokojích. Lyžování: Ski areál Jonas park, umělé zasněžování. Cena: 2.800 Kč (pro žáky ZŠ), 3.300 Kč (pro ostatní žáky). Zálohu 1.100 Kč na skipas vybíráme v hotovosti u autobusu. V ceně je strava 5x denně, pitný režim (čaj), ubytování, doprava, instruktorské lyžování a snowboarding, pedagog. dozor, večerní program. Další informace a dotazy na tel. 737 636 819 - M. Fekalová. Přihláška a zálohu 1.000 Kč je nutné odevzdat do 12. 12. 2018.
- PŮJČOVNA LYŽÁRSKÉHO A SNOWBOARDOVÉHO VYBAVENÍ. Provozní doba půjčovny: POUZE po domluvě na tel.: 733 451 073 !!!

Výletníci Moravský Krumlov

Klášteří nám. 143, 672 01 Moravský Krumlov, tel.: 607 052 644
e-mail: turistimk@seznam.cz, www.vyletnicimk.estranky.cz

- 8.12. - ADVENTNÍ KRAKOV (PL). Vyhlašené vánoční trhy plné místních specialit. Odpolední prohlídka města Krakov.

NOVÁ ZAHŘADA (Jednota bratrská Ivančice)

Komenského 1611 (vedle ZUŠ, průchodem z Palac. nám.), Ivančice,
www.jbivancice.cz, kontakt: Tomáš Marván, tel.: 777 955 548

- FAMILY POINT - zázení pro maminky s malými dětmi - pondělí: 9.00-15.00 hodin, středa: 9.00-17.00 hodin, čtvrtek: 9.00-12.00 hodin.
- úterý od 10.00 do 10.45 hod. - HRAVÁ ANGLIČTINA pro maminky s dětmi 2-4 roky. Zpívání, říkanky, cvičení pro malé děti s angličtinou. Děti jsou jako houby, nasávají melodii jazyka, chytají písničky a říkanky a ani si nevědomou, že je to v angličtině. Maminky, které anglicky neumí, tu intuitivně hravou metodu samy velmi ocení. Cena i s hernou: 120 Kč. Permanentka 10 lekcí za 990 Kč. Po skončení programu zůstáváme v herně až do 12 hodin. Kontakt: 775 109 228.
- středa od 15.00 do 17.00 hod. - ODPOLEDNÍ TVOŘIVÝ KLUB pro maminky s dětmi + HERNÁ (DÍLNA). Klub: 30 Kč/rodina, dílny: 40 Kč/dítě. Dílny momentálně naplněny.
- čtvrtek od 9.00 do 12.00 hod. - DOPOLEDNÍ TRÍGENERAČNÍ KAVARNA + HERNÁ, 30 Kč/rodina.
- pátek od 14.45 do 15.30 hod. - ANGLIČTINA PRO ŠKOLÁKY 6-8 LET. Hravá poslechová intuitivní metoda s propracovanou posloupností znalostí, Cena za 15 lekcí 1.450 Kč.
- pátek od 16.15 do 16.45 hod. - ANGLIČTINA PRO PŘEDŠKOLÁKY 4-6 LET. První slova, básničky a písničky, pohyb a zábava a vždy něco nového, z čeho mají radost. Cena 80 Kč za lekci, permanentka 12 lekcí za 800 Kč.
- pátek od 16.00 do 17.45 hod. - DÍLNA PRO KLUKY A HOLKY - (možno i s rodiči), 40 Kč za setkání. Dílny momentálně naplněny.
- neděle od 10.00 do 12.00 hod. - SETKÁNÍ JEDNOTY BRATRSKÉ.

Na zámku v Miroslavi...

Příroda se pomalu ukládá k zimmnu spánku. To ale nemá vliv na život miroslavského zámku. Jeho program je plný nových událostí. Listopad je ve znamení výtvarné výstavy žáků místní ZŠ pod názvem „CO NÁS POTKALO ZA 100 ROKŮ“. Přijďte si připomenout zajímavé události, na které už mnoho lidí zapomělo. Prohlídka je možná každý den kromě pondělí, vždy v 10, 13 a 15 hodin. Výstavu je možné navštívit pouze do 25. listopadu.



foto: www.miroslavskyzamek.cz

Ani v prosinci se na zámku čas nezastaví. Hned první prosinec bude ve znamení **ADVENTNÍHO KONCERTU**, který se uskuteční v soudní síni v 15 hodin. O týden později, tedy 8. prosince proběhne **OTEVŘENÍ VÝSTAVY**, na které budou k vidění především **HISTORICKÉ HRAČKY** zapůjčené z muzea hraček v Rychnově nad Kněžnou. Během odpoledne bude možnost si vyrobit drobnost k přicházejícímu vánočnímu času. Přesnější informace naleznete na stránkách našeho zámku www.miroslavskyzamek.cz, nebo na facebook.com/zamekMiroslav. *Teší se na Vás zámek Miroslav*

SOUKROMÁ A KOMERČNÍ ŘÁDKOVÁ INZERCE

SOUKROMÝ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat POUZE placenou SMS. Inzerát v délce maximálně 160 znaků zašlete jako SMS bez diakritiky (tedy čárek a háčků) ve tvaru: ZR mezera text Vašeho inzerátu na telefonní čísla: 903 55 30 (30 Kč/SMS) - POUZE TEXT, nebo 903 55 50 (50 Kč/SMS) - TEXT V RÁMEČKU. Příklad standardního inzerátu: SMS ve tvaru: ZR Prodám tři sudy, 200 litru a motorovou sekacku na travu. Zn. levne. zašlete na 903 55 30. Cena této SMS je 30 Kč. Po odeslání SMS Vám bude doručena SMS s potvrzením o přijetí inzerátu. Cena je včetně 21 % DPH a je konečná. Službu technicky zajišťuje TOPIC PRESS, s. r. o., e-mail: info@topicpress.cz. **Neuvádějte své telefonní číslo, bude doplněno automaticky.** Ze soukromé inzerce budou vyřazeny inzeráty s komerčním obsahem. Množství uveřejněných soukromých inzerátů je limitováno místem a je určeno datem přijetí. Inzeráty, které nebyly uveřejněny v aktuálním vydání, budou otištěny ve vydání následujícím.

KOMERČNÍ ŘÁDKOVÝ INZERÁT lze zadat telefonem na čísle: 602 782 272, nebo e-mailem: inzerce@zrcadlo.info. Standardní komerční inzerát vytištěn tučně - 300 Kč, tučně v rámečku - 400 Kč, inverzně - 500 Kč. Ceny bez 21 % DPH. Rozsah řádkového inzerátu: maximálně 250 znaků včetně mezer. Pro vyúčtování uvádějte účetní adresu, včetně IČ, případně DIČ. Za pravdivost a obsah inzerátů neručíme.

Zrcadlo.info



soukromá inzerce zdarma
také na www.zrcadlo.info

informační portál **Zrcadlo.info**

Hrančice - M. Krumlov - Oslavany - Miroslav

www.fyzioterapie-eiblova.cz

» AUTO - MOTO

koupím

• starou Škodovku do roku výr. 1995 v dobrém stavu. Tel.: 602 950 128.

• Spartaka - Octavii nebo jen náhradní díly. Tel.: 602 950 128.

• starou motorku do roku 1985, i odhlášenou. JAWA 500 OHC, Pěrák, Kývačka, CZ, NSU, Norton, Manet, Stadion, skútr Čezeta, Jaweta apod. Jsem fanda starých motorek. Tel.: 739 705 780.

• jednorýchlostní babetu nebo použitelné náhr. díly. Tel.: 602 950 128.

• jednorýchlostní babetu nebo použitelné náhr. díly. Tel.: 602 950 128.

prodám

• Fiat Punto 1.2, r. v. 2010, 98000 km, barva bílá, nové pneu, klimatizace, dálk.+centrální, okenní folie a další. Cena 83.000 Kč. Sleva možná. Top stav. Tel.: 725 258 079.

• Fiat Bravo 1,6 16V 74 kW, r. v. 996, naj. 220000 km, tažné zař., kvalitní servis a výměny dílů, zimní a letní pneu, sítěšni nosič, nehavarované, garážované... Tel.: 728 276 783.

• skútr CZ 502/01(prase) s TP za 36.000 Kč. Babetu 207 za 5.300 Kč. Motor Jawa 05 za 2.500 Kč. Nádrž Stadion S11 za 700 Kč. Karburátor 2924H, závaží Zetor. Tel.: 728 172 948.

» BYTY, NEMOVITOSTI

koupím

• byt v Ivančicích. Tel.: 605 476 589.

prodám

• Nabízíme Vám na prodej rodinný dům 4+1 s garáží, venkovním parkovacím stáním a dvorem v Oslavanech. Volejte na tel.: 722 439 943.

• pronajmu

• byt 2+1 v M.K. Tel.: 721 568 856.

» RŮZNÉ

koupím

• staré obrazy, nábytek, porcelán i celou pozůstalost. Prosim nabídněte. Tel.: 511 138 871, 607 399 913.

• prodám

• kamna zn. Petry, zachovalé. Tel.: 607 713 053.

• plastovou nádobu v ocel. rámu koupennou z Vertexu. Tel.: 739 705 780.

• řezačku - 3 osy, na vojtěšku nebo kopřivy. Tel.: 568 642 406.

• převodovku DSK 317 VARI za 12.000 Kč. Pluh čtyřradliční 30 cm za 8.000 Kč. Závaží Zetor 30 zadní a pod motor. Přední závaží Zetor 40. Trojradlo traktor za 3.500 Kč. Tel.: 728 172 948.

» PĚKNÉ DÁMSKÉ KOLO S KOŠÍKEM, JAKO NOVÉ, ZA 800 Kč. Důvod: nemoc. Moravský Krumlov. Tel.: 732 668 604.

» ZAMĚŠTNÁNÍ, BRIGÁDY nabízím (komerční inzerce)

• Pro zajištění provozu restaurace v M. Krumlově hledáme do trvalého PP samostatného pracovníka/ci do kuchyně. Vyučení v oboru není podmínkou. Možné i jako brigáda. Bez víkendů. Dále personál pro obsluhu - číšníka, servírku. Kontakt: 603 169 879, nebo 603 863 962.

• krmnou řepu levně. Tel.: 607 988 539.

• vlašské ořechy i vyloupané. Tel.: 739 708 981.

» SEZNÁMENÍ

• Petr 40/184, stíhlé postavy, sympatický hledá hodnou přítelkyni - ženu k vážnému vztahu. SMS 704 252 619.

• muž 65 let hledá ženu silnější postavy mezi 60 až 77 lety z Ivančic k občasným schůzkám. Prosim zatím sms na 732 600 727.

• žena hledá pohodového muže do 70 let, je mi 76 let. Tel.: 608 335 049.

» SLUŽBY (komerční inzerce)

• Hodinová manželka - úklidová služba www.hodinovamanzelka.net: Nemáte čas na uklid? Jsme tu pro vás. Provádíme jednorázový úklid, stálý úklid, umývání oken, tepování koberců, sedaček, čištění aut. Další informace na tel.: 722 016 102.

• RAZÍTKA - TEL.: 602 782 272

PROGRAM KIN

KINO RÉNA IVANČICE

☎ 546 451 469, 736 601 631

Již nyní můžete rezervovat na našem novém online systému - www.kinorena.cz

čt 29.11. v 18.00	ČERTÍ BRKO
pá 30.11. v 18.00	Hraná pohádka ČR / SR
čt 29.11. ve 20.00	BOHEMIAN RHAPSODY
pá 30.11. ve 20.00	Hudební drama VB / USA
so 1.12. v 16.00	LOUSKÁČEK A ČTYŘI ŘÍŠE
ne 2.12. v 10.30	Rodinné fantasy USA, dabing
so 1.12. v 18.00	ČERTÍ BRKO
ne 2.12. v 16.00	Hraná pohádka ČR / SR
ne 9.12. v 16.00	
so 1.12. ve 20.00	VDOVY
	Thriller USA / VB
ne 2.12. ve 14.00	PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY
	Animovaná rodinná komedie ČR
čt 6.12. v 18.00	SMRTELNÉ STROJE
so 8.12. v 18.00	Fantasy akční příběh NZ / USA
pá 7.12. v 16.30	ADVENTNÍ PROMÍTÁNÍ POHÁDEK
v 17.30 a v 18.00	NA NÁDVOŘÍ RADNICE
pá 7.12. ve 20.00	DOKTOR MARTIN: ZÁHADA V BESKYDECH
	Komedie ČR
so 8.12. v 16.00	MIMI A LÍZA: ZÁHADA VÁNOČNÍHO SVĚTLA
	Pásmo krátkých pohádek
so 8.12. ve 20.15	TEN, KDO TĚ MILOVAL
	Krimí komedie ČR
ne 9.12. v 10.30	FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: GRINDELWALDOVY ZLOČINY
	Fantasy příběh VB / USA
ne 9.12. v 18.00	PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
	Komedie ČR

KINO OSLAVANY

☎ 546 423 018 - vstupenky hodinu před promítáním

so 24.11. v 18.00	NEUVĚRITELNÝ PŘÍBĚH O OBROVSKÉ HRUŠCE
	Anim. film Dánsko, dabing
ne 25.11. v 18.00	DILILI V PAŘÍŽI
	Anim. pohádka Francie, dabing
so 1.12. v 18.00	HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
	Anim. komedie USA, dabing
ne 2.12. v 18.00	OTEVŘENO
	Psychologický horor, Srbsko
so 8.12. v 18.00	MIMI A LÍZA: ZÁHADA VÁNOČNÍHO SVĚTLA
	Pásmo krátkých pohádek
ne 9.12. v 18.00	MARS
	Komedialní drama ČR

KINO PANORAMA ROSICE

☎ 732 718 678, www.kino.rosice.cz

so 24.11. v 17.00	PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY
	Animovaná rodinná komedie ČR
so 24.11. ve 20.00	CREED II
	Sportovní drama USA
ne 25.11. v 17.00	LOUSKÁČEK A ČTYŘI ŘÍŠE
	Rodinné fantasy USA, dabing
ne 25.11. ve 20.00	PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
	Komedie ČR
čt 29.11. ve 20.00	TEN, KDO TĚ MILOVAL
	Krimí komedie ČR
pá 30.11. ve 20.00	BOHEMIAN RHAPSODY
	Hudební drama VB / USA
so 1.12. v 17.00	ČERTÍ BRKO
ne 2.12. v 17.00	Hraná pohádka ČR / SR
so 1.12. ve 20.00	MLADÍ ZABÍJÁCI
	Thriller USA
ne 2.12. v 15.00	PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY
	Animovaná rodinná komedie ČR
ne 2.12. ve 20.00	BALÓN
	Drama NĚM, dabing

3D brýle se prodávají za 30 Kč, nebo si můžete přinést vlastní pasivní brýle na bázi polarizace

Muzeum Brněnska - Muzeum v Ivančicích Vás zve na výstavu

TECHNICKÉ HRAČKY

Výstava technických hraček z let 1880-1980 připravená ve spolupráci s Muzeem hraček v Rychnově nad Kněžnou.

13. listopadu 2018 – 27. ledna 2019

Památník Alfonse Muchy, Palackého náměstí 9, 664 91 Ivančice

Otevřeno: úterý, čtvrtek, pátek 9-12 a 13-16 hodin

středa 9-12 a 13-17 hodin, sobota, neděle 13-17 hodin

26. 12. 2018 otevřeno 13-17 hodin

24. 12., 25. 12., 31. 12. 2018 a 1. 1. 2019 zavřeno

www.muzeumbrennska.cz

MUSIC CLUB MAXIM, spolek

(prostory bývalé vinárny) v Moravském Krumlově pořádá

23. 11. - CZ/SK HITY

1. 12. - CAYMAN a OCELOT

15. 12. - ROCKOVÝ VEČER - hraje Vašek Ostrovský

31. 12. - SILVESTR - hraje Vašek Ostrovský

Moravský Krumlov, náměstí TGM 45

tel.: 736 422 679 / FB: [musicclubmaximkrumlov](https://www.facebook.com/musicclubmaximkrumlov)

OBECNÍ ZABÍJAČKA DOBŘÍNSKO

sobota 24. listopadu od 14.00 hodin

u kulturního domu Dobřínsko - vyhřívané stylové posezení

prdeláčka, jitrnice, jelítka, tlačenka, škvarky, zabijačkový guláš,

výpečky, čerstvé řízečky, svařák, pivečko, panáček

limo, čaj, káva, bábovka, štrúdl,

„příprava na tradiční Silvestrovskou zabijačku“

Hotel Ryšavý ve Věmyslicích od 30. 11. do 16. 12. nabízí

ZVĚRINOVÉ HODY

předkrm: 100 g	tatarský biftek z jelena, topinky, česnek - 147 Kč
75 g	zvěřinová terinka, listový salát - 117 Kč
75 g	kančí škvarková pomazánka, cibule, chléb - 57 Kč
polévka: 0,22 l	zvěřinová gulášová polévka - 57 Kč
hlavní chod:	
	zvěřinový burger, domácí bulka, slanina, čedar, salát, rukola, rajče, cibule, česnek, dip, hořčice, kečup - 217 Kč
200 g	jelení steak, jalovcová omáčka, bram. rōsti - 327 Kč
150 g	smrčí plec, šípková omáčka, smaž. bram. knedlík - 195 Kč
250 g	pomalou tažené žebro z kance, pečené zeli, špekový knedlík - 195 Kč
300 g	kančí kolínko sous vide, křen, hořčice, chléb - 267 Kč
dezert:	švestkový táč s mákem a skořicí - 47 Kč

Rezervovat stůl si můžete na tel. čísle: 515 323 428 nebo na e-mailu: rezervace@hotelrysavycy.cz.

Hotel Ryšavý, 671 42 Věmyslice 73; hotel, restaurace, vinotéka, tel.: 515 323 428 sport a wellness, tel.: 515 323 400; rezervace@hotelrysavycy.cz, www.hotelrysavycy.cz

Darujte si zážitek pro celou rodinu, pojedte s námi do divadla! Organizace O děti postaráno z. s. pořádá v sobotu 29. prosince zájezd do Národního divadla v Brně na dobrodružnou plavbu za hranice dětské fantazie - divadelní představení

OSTROV POKLADŮ

Jevištvní adaptací stále oblíbeného a čteného románu chceme pozvat k návštěvě divadla mladé publikum společně s rodiči i prarodiči.

Ostrov pokladů přinese neopakovatelné zážitky všem! Představení začíná v 17.00 a končí v 18.50 hodin. Cena vstupenky:

390 Kč/dospělí, 273 Kč/senioři, 195 Kč/dítě, student

Cena dopravy Ivančice - Brna a zpět: 100 Kč/dospělí, 50 Kč/dítě

Můžete využít rodinných slev na vstupné i dopravu.

Odjezd z Ivančic z autobusového nádraží v 15.45 hodin.

(je možná případná změna dle aktuálního počasí)

Rezervace vstupenek a míst v autobuse na:

e-mail: info@odetipostarano.cz, tel.: 777 110 161

MEXIKO OČIMA ARCHEOLOGA

přednáší Mgr. Zdeněk Schenk, Ph.D.

Muzeum Komenského v Přerově, p. o.

27. listopadu v 17.00 hodin • Knížecí dům Moravský Krumlov

Prostřednictvím přednášky Mexiko očima archeologa se podíváme do země, kde dodnes žijí hrdí potomci prehispanických obyvatel.

Fotografie pořízené v letech 1999, 2004 a 2009 přiblíží ty nejznámější památky původních obyvatel střední Ameriky, starých Olméků, Toltéků, Mayů či Aztéků. Nahlédneme do Národního antropologického muzea v Mexico City. Společně navštívíme jednu z nejstarších pyramid Cuicuilco, legendami opředený Teotihuacán - „Město bohů“, či legendární sopku Popocatepetl. Ukážeme si rovněž každodenní život současných Mexičanů, který je stále více či méně ovlivněn původními zvyky a tradicemi.

rezervace na IC: tel.: 515 321 064,

e-mail: infocentrum2@seznam.cz, vstupné 40 / 20 Kč

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ ŘEMESLNÝ JARMARK V KUBŠICÍCH

neděle 25. listopadu 2018 od 13.00 do 17.00 v Sokolovně

Krásná vánoční atmosféra a vše co k ní patří. Výborná příležitost k nákupu adventní výzdoby a vánočních dárků. Prodávat budou řemeslníci z blízkého i dalekého okolí.

Občerstvení sladké i slané, zabijačkové speciality, vánoční pečivo a cukroví, svařené víno, medovina.

Pořádáte koncert, zábavu, výstavu, divadelní představení?

DEJTE O TOM VČAS VĚDĚT ČTENÁŘŮM ZRCADLA !!!

pište na: noviny@zrcadlo.info

Střední škola dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov, p. o.



Dny otevřených dveří 1. 12. 2018 a 10. 1. 2019 od 9:00 do 16.00 hod

Střední vzdělání s maturitní zkouškou

- > Mechanizace a služby
- > Ekonomika a podnikání
- > Autotronik
- > Technické lyceum



Nástavbové studium

- > Podnikání

Zkrácené studium

- > Mechanik opravář motorových vozidel
- > Ekonomika a podnikání
- > Autotronik
- > Mechanizace a služby
- > Karosář

Střední vzdělání s výučním listem

- > Umělecký kovář a zámečnick, pasíř
- > Truhlář
- > Strojní mechanik
- > Podkovář a zemědělský kovář
- > Obráběč kovů
- > Mechanik opravář motorových vozidel
- > Kuchař a číšník
- > Karosář

Speciální vzdělávací potřeby

- > Opravářské práce
- > Stravovací a ubytovací služby



Hl. budova školy - nám. Klášterní 127 M. Krumlov
Dílny odborného výcviku - Řeznovická 1686 Polánka
Sportovní hala - nám. Klášterní 126 M. Krumlov
www.ssmk.eu • tel.: 515 322 239 • e-mail: reditel@ssmk.eu

70
GMK

GYMNÁZIUM MORAVSKÝ KRUMLOV, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Ve školním roce 2019-20 otvíráme dvě třídy

a) čtyřletý obor pro žáky z devátých tříd ZŠ

b) šestiletý obor pro žáky ze 7. tříd ZŠ



- Podrobné podmínky přijímacího řízení budou zveřejněny na webu www.mkgym.cz nejpozději do 31. 1. 2019, všichni uchazeči o studium konají jednotnou přijímací zkoušku z českého jazyka a matematiky.
- Přípravné kurzy k přijímacím zkouškám proběhnou v únoru a březnu, přesné termíny budou opět uvedeny na webu školy. Přihlášky ke kurzům zasílejte do 20. 2. 2019 na mail: kurzygmk@seznam.cz.
- Školu můžete navštívit během Dne otevřených dveří – 1. 12. 2018 (Krumlovské Vánoce), kdy zahajujeme oslavy 70. výročí založení školy, a 15. 1. 2019, případně po předchozí dohodě i v jiných termínech.
- 2. 11. 2018 nás najdete na Burze středních škol ve Znojmě, ve dnech 22. – 24. 11. 2018 na Veletrhu středních škol na Výstavišti v Brně v pavilonu G1.



Adresa školy: Gymnázium Moravský Krumlov, příspěvková organizace
Smetanova 168, 672 01 Moravský Krumlov

Kontakty: Mgr. Dagmar Holá, tel.: 607 004 482
Mgr. Hana Schnablová, tel.: 601 131 257
e-mail: gmk@mboxzn.cz

ADVENT 2018

v Moravském Krumlově

sobota 1. 12. od 9.30 / nám. TGM

POHÁDKOVÉ VÁNOCE

neděle 2. 12. v 15.00 / nám. TGM

ADVENTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ

středa 5. 12. v 17.00 / arkádové nádvoří zámku

MIKULÁŠ NA ZÁMKU

neděle 9. 12. v 10.00 / galerie Knížecí dům

NEDĚLNÍ POHÁDKA

sobota 15. 12. v 19.00 / galerie Knížecí dům

KONCERT LUBOMÍRA BRABCE

neděle 23. 12. v 17.00 / nám. TGM

ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU

sobota 29. 12. v 18.00 / farní kostel

KONCERT J. J. RYBA:

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ

ČERTOVSKEJ
TANEČEK

GATE
CRASHER

MORČAT
NA ÚTĚKU

ARCUS
ROCK

EIGHT GT CORE

SOKOLOVNA
DUKOVANY

START
20:00 HOD

200,-
SMSTICKET.CZ
(NA MÍSTĚ 250,-)

8.12.